Szybka powtorka przed egzaminem...

W materialach na dzis:
| — potegi o podstawach wymiernych i pierwiastki
I1- Tworzenie wyrazen algebraicznych z jedng 1 wieloma zmiennymi. Przeksztatcanie
wyrazen algebraicznych. Sumy algebraiczne i dziatania na nich
I
Zadanie 1.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

[ 2V
Najmniejszg liczba catkowita wigksza od liczby |\ —13)| jest

A -2 B. -1 C.1 D.2 E.3

Zadanie 2.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Warto$¢ wyrazenia 12 - 7*° jest wicksza od wartosci wyrazenia 13- 712 . P F
Liczba 3*° jest wigksza od liczby 6°°. P F
Zadanie 3.

Dane sg liczby a=9+/2 ib=37.

Uzupekij podane nizej zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B
oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

lloczyn liczb aibjestrowny | A | B |. A. 272 B. 54

lloraz liczb aibjestrowny | C | D |. C. 32 D.3

Szybka powtérka przed egzaminem. Dzien 1. Strona 14z 18



CENTRALNA
KOMISJA 8 EGZAMIN

EGZAMINACYINA OSMOKLASISTY

Oblicz warto$¢ wyrazenia

36°
27°-8°

Wskazowka: Zapisz wyrazenie w postaci poteg liczb 2 1 3.

21415
V12 +58

Wykaz, ze warto$¢ wyrazenia jest liczba mniejsza od 7.

Powierzchnie metali mozna chronié, stosujac powtoki z innych metali,
np. ze ztota. Blaszke o powierzchni
S =0,001 m?

pokryto warstwa ztota o grubosci
y =0,000001 m.

Gesto$¢ ztota wynosi:
d = 19 300 kg/m®
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Gesto$¢ ciata wyraza si¢ wzorem d = m/V, gdzie m jest masg ciata a V jest jego objetoscia.

Oblicz mase zlotej powloki, ktora pokryto blaszke. Wynik zapisz w notacji wykladniczej
a10 gdzie 1<a< 10

1
Zadanie 1.

Pan Jan splacit calg pozyczke w X ratach. Kazda z pierwszych czterech rat byta rowna a zt, a
kazda z pozostalych byta o 100 zt wigksza od pierwszej raty.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Sptacong kwote pozyczki opisano wyrazeniem

A. 4a+100x B. 4a + x(a + 100) C. 4a+x(100a) D.4a+ (x-4) - (a+100)
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Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono ksztatt i wymiary elementu uktadanki, w ktérym sasiednie boki sa

do siebie prostopadte.

b

Z takich elementéw zbudowano dwie figury przedstawione na ponizszym rysunku.

Figura | Figura Il

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwad figury II jest rowny 11b. P F
Obwod figury I jest o 6@ wigkszy od obwodu figury I. P F
Zadanie 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Dlax =3 iy =-2 warto$¢ 0 przyjmuje wyrazenie

A. 3x+Yy? B. 3y— 2x C.(x=7)-(2y—1) D.(x+3)(y+2)
Zadanie 4.

Pawet zjada $rednio a jabtek w czasie b dni.

Ktérym wyrazeniem opisano, ile Srednio jablek Pawel zjada w ciggu tygodnia? Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

ab 7
A T2 B. P c = D. _

b a 7 ab
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Zadanie 5.
Z kazdego naroznika prostokata odci¢to kwadrat o boku a. Na rysunku przedstawiono wymiary

otrzymanej figury (obszar zacieniowany).

3 a

A
A 4

A

Zapisz wyrazenie algebraiczne opisujace pole zacieniowanej figury i oblicz jego warto$¢
dla a =2,5. Zapisz obliczenia.

Zadanie 6.

Nauczyciel zadat wszystkim uczniom w klasie nast¢pujace zadanie:

Pomysl pewna liczbg, pomno6z ja przez 3, do iloczynu dodaj 6, a otrzymany wynik podziel
przez 3. Teraz od ostatniego wyniku odejmij liczbe, ktérg pomyslates na poczatku.

Uzasadnij, ze kazdy uczen powinien otrzymac taki sam koncowy wynik.
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